Písemná práce 25
A

1/ Co umí kolo na hřídeli ? / 3 /
2/ Jaká je jednotka momentu síly. 

3/ Co to je kladka volná ? – definice.

4/ Kdy je pevná kladka v rovnováze?

Bonus Co je kolo na hřídeli ?
B

1/ Jaké znáš kladky? /2/

2/ Jaká je značka momentu sil?

3/ Co dokáže páka?   /3/ 

4/ Za jaké podmínky nastane rovnováha u volné kladky?
Bonus Co je kolo na hřídeli ?
Řešení

A

1/Co umí kolo na hřídeli :
1/ Zvětšit nebo zmenšit sílu (rumpál, zvedák – hever - na delším rameni působí menší síla). 

2/ Zvětšit nebo zmenšit moment síly (na větším kole se moment síly zvětšuje, pračka).

3/ Zvětšit nebo zmenšit rychlost – převodovka (když chci jet rychle ve předu je větší a vzadu menší kolečko).

2/ Jaká je jednotka momentu síly. 

Jednotka:  [ Nm ]    ( Newtonmetr )
3/ Co to je kladka volná ? – definice.

Volná kladka  je kotouč otočný okolo pohyblivé vodorovné osy.

4/ Kdy je pevná kladka v rovnováze?

Podmínka rovnováhy:    F = G  

Pevná kladka je v rovnováze, když se síla rovná tíze břemena.

Bonus
Co je kolo na hřídeli ?
Kolo na hřídeli je zalomená páka.
B
1/ Jaké znáš kladky? /2/

Pevnou a volnou.

2/ Jaká je značka momentu sil?
Značka:  M

3/ Co dokáže páka?   /3/ 

a) Ke změně směru síly.

b) Umí zvětšit i zmenšit rychlost.

c) Umí zvětšit i zmenšit sílu.
4/ Za jaké podmínky nastane rovnováha u volné kladky?
Volná kladka je v rovnováze, když se tíha břemene rovná dvojnásobku síly.

G = 2F
Bonus
Co je kolo na hřídeli ?
Kolo na hřídeli je zalomená páka.
